

Чемпионат по стандартам WorldSkills - это своеобразный экзамен качества подготовки рабочих кадров. Напомним, что Первый Национальный чемпионат WorldSkills Russia прошел в 2013 году в Тольятти при поддержке губернатора Самарской области Николая Меркушкина. Инициатором его проведения стал тогда министр труда, занятости и миграционной политики Олег Фурсов, ныне глава администрации Самары.

В рамках деловой программы WorldSkills прошли международный форум Future Skills и первое заседание Промышленного совета движения WorldSkills Russia. Участниками форума Future Skills стали официальные и технические делегаты движения WorldSkills International со всего мира, международные эксперты в области экономического роста и профессионального образования. От Самарской области в мероприятиях приняла участие врио министра труда, занятости и миграционной политики Ирина Никишина.

В этом году конкурс профессионального мастерства собрал более 500 молодых специалистов со всей России. Участники боролись за первые места в 55 компетенциях.

«Золотые» специалисты

На соревнованиях в Казани нашу область представляли молодые ребята и девушки, победившие в полуфинале Национального чемпионата в Приволжском федеральном округе, который прошел в апреле в Самаре. Тогда Самарская область завоевала шесть первых мест. Кроме того, в состав сборной дополнительно вошли представители еще по четырем специальностям.

По итогам финала самарская сборная завоевала три золотые медали, одну бронзовую и одну медаль «За мастерство», заняв, таким образом, восьмое место в общекомандном зачете.

Победителями стали Роман Горун в компетенции «Малярные и декоративные работы»,

Милюзя Зайдуллина - в «Дизайне костюма», Максим Ют-кин - в компетенции «Холодильная техника и кондиционирование». В кондитерском деле Татьяна Сергейчева заняла третье место. Алексей Афанасьев получил медаль «За мастерство» в поварском деле.

Кроме того, важным событием стало второе место Милюзи Зайдуллиной на чемпионате WorldSkills СНГ, который прошел в рамках Национального чемпионата рабочих профессий WorldSkills. Участие в состязании WorldSkills СНГ приняли представители России, Белоруссии, Казахстана, Армении, Киргизии, Грузии, Украины, Латвии и Литвы.

По работе и награда

Победителей, призеров и участников WorldSkills Russia чествовали 28 мая в Центре социализации молодежи. Ребятам от имени губернатора Самарской области Николая Меркушкина вручили сертификаты и премии. Кстати, многие работодатели уже заинтересовались талантливыми студентами.

Своими впечатлениями о соревнованиях и планами на будущее поделилась Милюзя Зайдуллина.

- Было очень сложно. Особенно тяжело собраться, если в первый день что-то не получается, потому что на второй этап просто не хватает сил, - отметила она. - Но в таких случаях нужно взять себя в руки и сделать все как задумывалось. В первый день мы шили юбку, во второй день делали дизайн футболки, в третий день работали на манекене. После того как я победила в полуфинале, о победе думала, но не ожидала, что это действительно произойдет. Еще до финала мне предлагали работу, но сейчас я буду готовиться к международному конкурсу.

Победителю в компетенции «Холодильная техника и кондиционирование» Максиму Юткину компания Samsung подарила сертификат на обучение и возможность трудоустройства на должность инженера. Максим признается, что конкурс дал ему бесценный опыт, которые он нигде больше не смог бы получить. На чемпионат он ехал, чтобы показать свои возможности, о призовом месте думал, но на победу не рассчитывал.

Студентка Самарского техникума кулинарного искусства Татьяна Сергейчева отметила, что для первого места ей, конечно, еще нужно много работать. Но для нее даже «бронза» - это все равно большой результат.

Итоги WorldSkills Russia прокомментировал министр образования и науки Самарской области Владимир Пылев.

- Не случайно соревнования WorldSkills называют олимпиадой для тех, кто умеет работать руками, - подчеркнул он. - Можно по-разному оценивать итоги участия самарской команды, но нам отрадно, что по сравнению с прошлым годом мы сделали шаг вперед. В этом году у нас три победителя, в прошлом году было только два призера. Это говорит о том, что для наших учреждений профессионального образования нормы WorldSkills становятся собственными нормами и стандартами. Мы должны показать нашим ребятам, педагогам и руководителям, что есть горизонт, к которому нужно стремиться.

Будущее рынка труда

По итогам форума Future Skills будут названы десять наиболее перспективных профессий будущего, а также сформулированы принципы, необходимые для формирования глобальной образовательной экосистемы.

В ближайшее время будет окончательно определен состав национальной сборной России, которая отправится в Бразилию для участия в мировом чемпионате WorldSkills Competition. Он пройдет с 11 по 16 августа 2015 года. На данный момент самарские победители являются потенциальными участниками предстоящих соревнований в Сан-Паулу.

